

## Акция



Показ фильмов ещё не начался, но зрители уже собираются



С таким макетом старинной кинокамеры группа СКДЦ «Современник» «G.I.F.» исполняла свои танцевальные композиции

# Кино, которое делается «бриллиантовыми руками»

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «НОЧЬ КИНО», СОСТОЯВШАЯСЯ В КАНУН ДНЯ РОССИЙСКОГО КИНО, ПЛАВНО ВПИСАЛАСЬ В ПРИВЫЧНУЮ УЖЕ И ПОЛЮБИВШУЮСЯ ГОРОЖАНАМ ПРОГРАММУ «ОТДЫХ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ».

Организаторы акции — Министерство культуры Российской Федерации, Фонд кино и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ» проводят её вот уже второй год и собирают на это необычное мероприятие не только фанатов, любителей советского и российского кинематографа, но и всех, кто хотел бы отдохнуть в окружении важнейшего из искусств.

парке. В промежутках между показами с ними занимались ростовые куклы, рядом были родители, бабушки и дедушки, дети много двигались, танцевали под любимые мелодии и чувствовали себя комфортно в прохладе уральского вечера.

А большую концертную программу для взрослых, которая предваряла, перемежала и закрывала показы трёх, победивших в народном онлайн голосовании, фильмов, приготовили для зрителей артисты СКДЦ «Современник». И здесь были и чудесные музыкальные поурри песен из любимых советских кинофильмов в исполнении ансамбля «Ретро», и историческая ретроспектива, и необычные танцы клуба «Интисар», молодёжной танцевальной группы СКДЦ «Современник» «G.I.F.», и на-



Кадр из фильма «Последний богатырь»

Фильм «Последний богатырь» создан на основе русских народных сказок в лучших голливудских традициях. Жанр фильма — комедия-фэнтези. Обычный русский парень по воле случая переносится из современной Москвы в фантастическую страну Белогорье. В этом параллельном мире живут герои русских сказок, волшебство здесь — неотъемлемая часть быта, а спорные вопросы решаются битвой в богатырских сражениях. У зрителя появляется шанс по-новому взглянуть на знакомых с детства персонажей, а сюжеты старых сказок получают в фильме неожиданное продолжение.

КИНО! Лучшее из искусств и высшее из искусств! Наша безграничная любовь, вера, пример, интеллект и история. Наше всё!

Но из детства, из мира сказок мы выходим во взрослый мир, и здесь нас ждут приключенческие, исторические, научные, военные фильмы, триллеры и драмы, комедии и взрослые фэнтези. И когда мучительно ищешь ответы на вопросы: в чём твоё призвание, какое место в жизни занимают любовь, Родина, то на помощь вновь приходит кино — то самое, сделанное «бриллиантовыми руками» мастеров.

В этом году на экраны страны вышел военный историко-приключенческий фильм с элементами фантастики «Рубеж». Главным его герой — бизнесмен Михаил — в своей жизни добился многого и превратился в циничного человека, которому чуждо любое проявление чувств. Но однажды Миша влюбля-

ется в загадочную незнакомку и по воле случая оказывается в эпицентре пространственно-временных аномалий. Герой попадает на Невский пятачок в военное время, в самый разгар Великой Отечественной войны. Спасти и защитить любимую женщину, став настоящим солдатом, Михаилу помогает пересмысление убеждений и взглядов.

И, наконец, «Танки». Фильм был снят по заказу Министерства культуры РФ при поддержке Военно-исторического общества РФ. Он историко-приключенческий, и речь в нём идёт о легендарном русском танке «Т-34». Построена лента увлекательно, смотрится легко. Создатель танка, инженер-конструктор Михаил Кошкин с командой друзей отправляется в Москву, чтобы доказать руководителям уникальность боевой машины. Идут «своим ходом», преодолевая череду опасных приключений. Но, благодаря безупречным боевым качествам танка, выходят победителями во всех нестандартных ситуациях, одерживают верх над обывательщиной, недоброжелателями, доказывают превосходство новой машины. Мужество, воинская отвага, любовь — всё есть в этом фильме. И как же порой нужны бывают вот такие киноленты!

Может быть, поэтому не иссякает поток кинозрителя, не блекнет, а лишь расцветает с годами популярность Его Величества КИ-НЕМАТОГРАФА.

Итог «Ночи кино» в Свердловской области — 26,5 тысяч посещений кинозалов и площадок. В Лесном на «Ночь кино» пришли более двухсот человек.

Н. КОЛПАКОВА,  
редактор отдела культуры  
г. Лесной  
Фото автора и из сети Интернет

## Дата

Минобороны РФ опубликовало уникальные документы о Курской битве

75 ЛЕТ назад, 23 августа 1943 года, завершилось одно из важнейших сражений Великой Отечественной войны — Курская битва. В преддверии годовщины разгрома захватчиков Министерство обороны России опубликовало ряд уникальных исторических документов из архивных фондов ЦА МО РФ, посвящённых событиям этой битвы.

В рассекреченных документах присутствует директива Ставки верховного командования об утверждении плана освобождения Харькова, которое должно было стать одним из финальных действий стратегического наступления Красной армии на Курскую дуге.



Имена военачальников в плане были легендированы, чтобы исключить возможность утечки. Под именами «товарищ Юрьев» и «товарищ Александров» фигурировали маршалы Георгий Жуков и Александр Василевский.

О боевом духе армии свидетельствует приказ войскам Брянского фронта, в котором командирам предписывалось разъярять бойцам способности борьбы с немецким танком «Тигр». До Курской битвы этот тяжёлый танк имел репутацию неуязвимого, однако сражение развеяло этот миф — среди 1539 подбитых солдатами Красной армии танков было множество «Тигров».

Значительная часть опубликованных документов посвящена роли артиллерии. Так, оперативный отдел Центрального фронта составил фотоальбом «Артиллерия в борьбе с танками и самоходными орудиями противника с 5 по 31 июля 1943 года», демонстрирующий результаты работы «богов войны».

Кроме того, представлены наградные материалы, свидетельствующие о героизме красноармейцев, сражавшихся на Курской дуге. Согласно приказу Верховного главнокомандующего, советские части, принявшие участие в Курской наступательной операции и освободившие в итоге Белгород, Курск и Харьков, получили почётные названия «Белгородских», «Курских» и «Харьковских».

ПО ИНФ. СМИ  
Фото из сети Интернет

## В тему

Выстояли и победили

В КУРСКОЙ битве принимали участие и наши земляки.

Лесничанину Григорию Алексеевичу Соловьёву, которому пошёл 96-й год, довелось дожить до 75-летия с момента героического сражения. Свой вклад в победу над фашистскими захватчиками в этой битве внесли и около тридцати нижегородцев, которых уже нет рядом с нами, но память о них навсегда останется в наших сердцах. Вот лишь несколько имён нижегородцев, участвовавших в смертельной схватке с врагом на Курской дуге и победивших в ней вместе с другими солдатами Советской армии. Это — Константин Константинович Волков, Иван Константинович Столбиков, Сергей Фёдорович Жабинский, Леонид Гурьянович Крупин, Мария Дмитриевна Глушенко, Александр Матвеевич Парахин, Михаил Петрович Абакумов, Павел Фёдорович Кордоков, Илья Максимович Кокорин, Фёдор Михайлович Захаров. Вечная слава им и вечная память!

СОБ. ИНФ.



Кадр из фильма «Танки»

В Свердловской области в рамках этой акции работали 114 площадок: 77 домов культуры, клубов и библиотек, 28 кинозалов, семь из которых расположены в Екатеринбурге. Кроме того, действовали три открытых площадки — на Торговой площади Берёзовского, в Парке культуры и отдыха Лесного и у Серовского центра досуга «Родина». Вход на показы и сопровождающие их мероприятия был свободным и бесплатным.

В этот вечер для зрителей готовилась действительно особая программа. Гостей ждали лекции и концерты, экскурсии и показы известных фильмов, встречи с режиссерами, актёрами, ретроспективы и интересные исторические экскурсии. В Лесном, например, акция началась с показа мультфильмов для детей. И ребята буквально оккупировали киноконцертную площадку в

сыщенный текст сценария (все — на фоне отрывков из популярных советских кинолент). А прошла «Кино-ночь» под слоганом: «Смотрите с нами, смотрите сами, смотрите с друзьями, смотрите всей семьёй!».

«Ночь кино» в Лесном демонстрировала три фильма: «Последний богатырь» режиссёра Дмитрия Дьяченко, «Рубеж» Дмитрия Тюриня и «Танки» Кима Дружинина. Но начался показ с экскурсии в историю, с демонстрации короткометражного фильма о переломном, исторически важном событии времён Великой Отечественной войны, 75-летие которого мы нынче отмечаем — о величайшей битве на Курской дуге. Именно это великое, победное противостояние Советской армии, именно Курская битва погнала фашистскую нечисть на запад.